

DEBRECENI UJSÁG

Elfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Felolvas szerkesztő és laudálódnok

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni nap kivételével minden nap.

Wild József megindokolja nyílt levelét.

Gömbös Gyula válasza.

„A protestánsok és a katolikusok együtt működése nemzeti érdek”.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szicovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után Létav Ernő a házszabályokhoz kér szót. Szomorúan tapasztalja, hogy a házszabályokat néha enyhén kezelik, holott a házszabályok kellő kezelésével a rendbontókkal szemben megfelelő eréllyel lehetne eljárni.

Barthos Andor: Még a kocsisok sem beszélnek úgy, mint azok?
Propper: Kik azok az azok?
Kuna P. András: Akinek nem inge ne vegye magára.

Létav: Kijelenti, hogy nem látja szükségesnek a házszabály revízióját, mert az elnök a mostani házszabály mellett is fenn tudja tartani a rendet. Napirend szerint áttérnek a fővárosi törvényjavaslat folytatásos tárgyalására. Az első felszólaló Heinrich Ferenc. Előre kijelenti, hogy a javaslatot elfogadja, bár vannak kifogásai a javaslat- tal szemben. Mindenekelőtt kifogásolja a választandó képviselők számát. Azt szeretné, ha a 250 törvényhatósági képviselő helyett 264 képviselőt választanának.

Heinrich: Azt kívánja, hogy a polgármestert a szabadon választott képviselők sorából válasszák.
Propper: Nagyon helyes.
Heinrich: Szeretné, ha a polgármestert állást nem kötnék külön kvalifikációhoz.

Lendvay valamit közbeszó, mire Heinrich feljelle fordulva kijelenti, hogy nem ismeri Lendvayt csak rendrendutatisásokból.

— Elvárom Öntől, mondja Lendvaynak, hogy közbeszólásaival nem zavarja a beszédemet.

Heinrich beszédének további során kijelenti, hogy a fővárosban a polgárságnak kell továbbra is kezében tartani a vezetést.

Ő reá és barátaira többen azt mondták, hogy a zsidókat akariák ismét nyergbe segíteni és a régi szabadkőműves rezsimet visszaállítani és hogy ennek érdekében a keresztény szellem gyengítésére törekessenek. Kérdi, hogy feltételezhető-e róla, hogy ilyen irányt irányt szolgálja?

Kijelenti, hogy eszük ágában sincs a régi rezsimet visszaállítani. Az ezer éves keresztény szellemet még csak érinteni sem akariák és semmi esetre sem hajlandók nemzetközi eszmék alátámasztására. A kereszténységől egyházán kívül leckét senkitől sem követel. Neki szent a vallása, de más ember vallását is szentnek tartja. Azt kívánja, hogy önzetlen nemzeti érzésű erők kerüljenek be a közgyűlési terembe. A javaslatot elfogadja.

A következő szónok **Pakots József:** Budapest fejlődésének történetével foglalkozik és a főváros fejlődésével kívánja bizonyítani hogy a javaslatot nem a főváros arányaira szabták. Ezután részletesen bírálja a javaslatot. A kerületi beosztást és a névgyűlések ügyét teszi főként kritika tárgyává.

Pakots József beszéde után személyes kérdés keretében fog válaszolni Gömbös Gyulának.

Wild József nyilatkozata a parlamentben.

Ezután Wild József személyes kérdésben szólal fel. Elsőször állók itt a nemzetgyűlés színe előtt — mondotta. — Ez minden képviselőnek szent pillanat, nekem kétszeresen az, mert egy országos fontosságú ügy kényszerít felszólalásom-

ban. A nemzetgyűlés elnézését kérem, ha az ügy fontosságára való tekintettel egyes kijelentéseimet olvasni fogom.

Gömbös Gyulának nyílt levelét irtam vezérem és pártom tudta nélkül. Amit tettem azért helyt állok, mert azért választottam a nyílt levelét, mert nem akartam a mentelmi jog mögé bújni.

Wild József ezután kezét szívére teszi: — Nem a nyelvben, de itt van (szívére mutat) a magyarságom. (Úgy van, úgy van, helvessés a kormányparton.)

Nem várom be a tetteket erről volt szó a nyíltlevelemben is. „Ti a vidéki rendőrséget, postát és az alacsonyrendű adminisztrációt alkalmazottait átfigni igyekeztetek, sőt a hadsereg közé is meg kíséreltetek bevinni eszméteket.” Olvassa fel levelének egyik passzusát.

Irtam és fentartom ma is. Nem fogok részletekbe bele menni. Aki látni akar, az láthat. Méltó tásának meggyőződni arról, hogy az említett hatóságoknál kik működnek különböző pozíciókban: Gyűződiének meg arról, hogy az elbocsátandók kiválasztása milyen szempontok szerint történik, ugyszintén az új állások betöltése a hadseregben és azoknál. Vagy talán arról beszélnek, hogy már a nemzetgyűlésen is nyíltan hirdették hogy minden bíró ébredő. Az is bizonyos, hogy a szándékok, amivel őket meggyőzték, ma is sem tagadják. Nyíltan hirdetik, hogy a legfontosabb állami szervezetek vezetőit már sikerült megverni munkájuk számára.

Azt irtam továbbá levelemben, figyelmüket a Duna-Tisza közére fogjuk fordítani. Nem én mondtam először. Az önk politikai barátai. Ha érdekelt valakit, hogy mi történik, figyeljen oda. Figyeljék meg, hogy kik utaznak Budapestre, hova mennek és mit hirdetnek visszatérésük alkalmával. Hova fordultak itt Budapestben milyen utasítást kapnak és mit tesznek.

Azt mondtam levelemben, talán egy vérbeli tróniélőlt javára készítik elő a helyzetet. Személyt nem mondtam, azért sem, mert tudom, hogy önöknek a személy nem fontos csak az, hogy önök hozzák.

Amit akartam csak az volt, hogy a közönség figyelmét felhívom arra, hogy a királvkérdést is felvették pontaik közé.

Özekeket irtam, állom ma is. Nem tagadom, hogy nyíltlevelém riasztást okozott. Azért tettem mert nem akartam, hogy abba a helyzetbe kerüljek, mint 1918-ban kerültem, ezért tartom szükségesnek, hogy megállítsam Gömböst és barátait, mielőtt a tettek mezejére lépnek. Ha megindul a lavina, akkor az öt, öngem és az egész országot eltemeti. Képviselői és állampolgári kötelességemnek tartozom azzal, hogy az ország figyelmét felhívjam ezekre a szimptomákra. Szomorú volna, ha ezek valóra válnának. Annál is inkább kötelességem volt ezt megtenni mert éppen azoknak

azoknak részéről merültek fel a szimptomák, akik maguk sem tagadják és akikről a tények is bizonyítják, hogy nemcsak a belső forradalmi erőkkel állanak összeköttetésben, de meg van a kapcsolatuk a külföldi államok hasonló szervezeteivel is. Azt amit leveleimmel nem a kormány vagy a párt, de az ország érdekében elérni akartam, elértem. Gömbös Gyulának és barátainak érezni kell és tudni kell, hogy mozgalmukat szemmel tartják. A nyilvánosság előtt többet nem mondhatok.

Gömbös Gyula válasza.

Gömbös Gyula azonnal válaszol. Tegnap adott válaszomhoz — mondotta — nincsen semmi hozzátenni valóm, annál is inkább, mert Wild József semmit sem mondott. Amit tegnap mondtam ma is állom. Wild József a kormánypart szomorú kénét adta. Az összes vádakat, a melveket ellenem kovácsolt a kormányval szemben kovácsolta. A kormánynak módjában áll és úgy is cselekszik hogy az ellenzéknek egyik pártját sem engedni nyílt nyactéren beélni. Zárthelyiségben vagyunk kénytelenek törvényhozói kötelességünknek eleget tenni. Detektívek hivatalosak és nem hivatalosak követnek bennünket.

Wild beismerte, hogy riasztó híreket terjesztett. Nyíltlevelében a gyakorlati szabályra, amely azt mondja, hogy az aki válaszos pillanatokban eszűtet szavakat ejt, felkoncolandó. Politikailag őt is fel kellene koncolni. Nincsen jogában senkinek az ország érdekében hivatalozni annál kevésbé neki, hogy ilyen közpelmű levelet irt. Ismételtelen feladatom bizonyításba vadiak.

Igenis, nyíltan, őszintén és férfiasan szervezkedünk, mert megakariuk győzni a közvéleményt a magunk igazáról. Ez minden politikai párt kötelessége és egyben joga. A kormány rozoga szekejét nem fogja Wild kihuzni. A levelet elsősorban külpolitikailag nehézmérvem. A magyarok mosolyognak a Peter Lloyd hasábnin azonban riasztják a külföldet. Amint tegnap mondtam az ő mentalitásából következik, hogy veszedelmeket lát. Azokban a veszedelmekben amelyek megvannak a kormány rossz politikáját nem látja. Azt imutálta nekem Wild József hogy felvetettem a királvkérdést. Hol vetettem fel? Már megmondtam hogy örültségek tartom az ország mai helyzetében ennek a keresztény tábor megosztó kérdésnek felvetését. Elhatározom, hogy semmi körülmények között sem fogok uira szembe kerülni legitimista barátaimmal.

Azt vetett ékszemünkre, hogy külföldi barátainkkal összeköttetésben állunk. — Szükségesnek tartjuk, hogy a nacionalisták nemzetközileg meglegyenek szervezve. Ha a szociáldemokraták szervezkedhetnek nemzetközileg, akkor jogunkban áll nekünk is ezt tenni. Másképen nem is lehet bírn a szociáldemokráciával. Ezt is nyíltan tettük, mint mindent. Akármilyen mentőszóval ion, — fejezi be beszédét Gömbös — nekünk minden körülmények között győzni kell.

A honvédelmi miniszter Wild és Gömbös beszédéről.

Ezután zróf Csákv Károly honvédelmi miniszter emelkedett szólásra. Felelősségi és politikai nézetkülönbséget látok mindkét felszólalásban, a melvek erős összeütközésbe kerültek. A magam részéről úgy fogom fel a dolgot, hogy mindkét részről egy kicsit talán többet mondtak, vagy többet látnak

mint amennyit tényleg akartak. Gömbös Gyula kijelentéshez határozottan messzemenő következtetéseket fűztek. — másrészt Wild József állásfoglalását az ő gondolatmenetéből kifolyólag teljesen megértem. Egy aggodó hazafias szívnek a megnyilatkozása ez. A magam részéről az egész dologból csak egyet látok, az t. i. hogy ebben az országban még most is lehetséges az, hogy ilyen dolgokkal, ilyen állításokkal komolyan foglalkoznak, úgy állítván be a kérdést a nagyközönség és a külföld előtt, mintha az egyáltalán lehetséges volna, hogy valakinek az agyában megszülethessék az a régi idea, hogy fegyveresen Budapest felé vonuljon.

Rassav Károly: Hélias Iván hirdette ezt.

Csákv Károly gróf: Amit Hélias Iván hirdert, az még nem jelent azt, hogy az valóság is. Ami tulajdonképen felszólalásra indította az, hogy amit Wild József a hadseregről mondott. Itt van először a fegyverkezés kérdése. A leghatározottabban állíthatom, hogy ebben az országban számottevő fegyver másnak a kezében nincsen, mint akinek a kezébe az törvényesen való.

Pikler: Hat az ervelemi zászlóaljánál nincsen?

Csákv Károly gróf: Erveletlen egy nincs. Csak nyelvbőlös lehet az a kitételés, hogy a hadseregben a kinevezés aszerint történik, hogy ki melvik pártárválathoz tartozik. A legnagyobb háttározottsággal kijelentem, hogy a hadseregben semmiféle politikai párt nincsen, nem is lehet. Semmiféle politikai befolyást nem tud a tiszték kiválasztásánál nem látszik szerepet a politika.

Pikler Emil: Akkor Wild József honnan vette azt, amit mondott.

Lendvay: Rezervista álom.
Csákv Károly gróf: A kinevezéseknek csak a szolgálati ténykedés mérvadó és azt nézik, hogy az illető szívben, lélekben és nyelvben magyar legyen. (Helvessés és taps, nagy zai a szociáldemokratáknál.)

Farkas István: Mégis van egy esomó generalis, aki nem tud magyarul.
Csákv Károly gróf: Tényleges egy sincs, nyugalomban vannak. Arra kérem a nemzetgyűlést, ne méltóztassanak az ilyen dolgoknak nagyobb fontosságot tulajdonítani, mint amilyen fontosságuk van. Méltóztassanak abban megnyugodni, hogy a magyar hadsereg kiesiny, de elsőrendű fegyveres erő, amely csak a parancsot követi...

Rothenstein Mór: Az a kérdés, hogy kinek a parancsát.

Allandó nagy zai a szociáldemokratáknál.

Csákv Károly gróf:... és akrmilyen törvénytelen, akár melvik oldalról is ion az, ellene for állani és rendet ion fogja tartani. A fegyveres erőt nem engedjük megméltelvezni, azt kézben tartink, az parancsra cselekszik és mi felelünk azért, hogy a rendet ion fogjuk tartani. (Helvessés és taps.)

Az elnök ezután megszakítja a vitát és napirendi javaslatot tesz. Javasolta hogy a legközelebbi ülést holnap tartják a mai napirenddel.

A nemzetgyűlés a zelnök indítványához hozzájárul.

Ez nemzeti érdek.

Eötv Szabó Dezso a protestáns egyházak és intézmények sulvos helyzetéről interpellál.

Örömmel látja, hogy a katolikus és protestáns felekezet között teljes a béke és hogy mindkét részről hangoztatják az együttműködés szükségét. Maza is ezen a véleményen van.

Ez nemzeti érdek.

Ezután arról beszél, hogy a protestáns egyház intézményei sulvos helyzetbe kerültek, mert sok intézménye é siskolája az alapító adományvaiból tartotta fenn magát. A pénz elértéktelenedése miatt ezek most létalankban ingattattak meg. A protestáns lelkesze kle tudnak mondani, azonban a nékülözésnek meg van a maga határa. A protestáns intézmények próbáltak kölcsönt felvenni, de ez nem sikerült.

Van-e tudomása a kultuszminiszternek arról, hogy a hazai protestáns egyházak és intézmények a törvényeken ala-

<p>HOTEL</p> <p>ASTORIA</p> <p>KOSSUTH LAJOS-UTCA</p> <p>Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL</p> <p>PALACE</p> <p>RÁKÓCZI-UT</p> <p>Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

puló állami hozzájárulást nagymértékű csökkenése folytán erős megrázkódtatásnak vannak kitéve. Hailandó-e intézkedni abban az irányban, hogy a professzus egyházaknak és lelkeseknek a múltban biztosított állami hozzájárulást a mai viszonyoknak megfelelően utaltassák ki.

Az interpellációt kiadják a kultusz-miniszternek.

Jászai Samu a fúszerek zárórása ügyében interpellál. Kívánja, hogy a fúszerek esti záróráját 7 órában állapítsák meg. A fúszerek szedek számára vasárnapi munkaszünetet követel.

Ezután **Eckhardt Tibor** interpellál. Leszövegi azt, hogy a nemzeti függetlenségi napt a napi és egyházi birtokoknak védelmét kívánja szolgálni és nem akar semmiféle egyházi birtokokat kivenni azokból a keresztény kezekből, amelyekben vannak. Felelőtlenségben nem akar beleavatkozni a váci püspök belügyébe. Közérdekből kell azonban megtenni. Ha nem vizsgálunk és nem teszünk meg minden ellenintézkedést, ugyanúgy mint a kereskedelmi és szellemi élet minden ágában a kereszténység kezéből a zsidóság kezébe eszik át a hatalom, a magyar föld is a zsidóság kezébe fog kerülni. Nőgrádvármegyében az 1910 évi népszámlálás adatai szerint a zsidóság arányszáma 3,7 százalék volt. Ezzel szemben a 100 holdon felüli birtokoknak már 26,6 százaléka volt tulajdonilag zsidókézen. Nem beszélve a birtokokról. A ezer holdon felüli birtokoknál pedig az a helyzet, hogy 84 százalék van zsidó kézen. A váci püspökség magyaros puszta, amely 2000 holdat tesz ki, Nőgrádvármegyében fekszik és ezt a püspökség mindaddig házi kezelésben jövedelmezette. Ma már ez az utolsó keresztény nagybirtoka a megyének. A többi a Hatvaniak kezén van. A legnagyobb megdöbbenéssel értesült arról, hogy a váci püspökség ezt a birtokot Schössberger bárónak akarja bérbe adni. A katolikus egyháznak nem érdeke az, hogy birtokai olyan kezekre kerüljenek, amelyek a magyar fajjal ellentétes célokat szolgálnak. A földreformnovella tárgyalásán minden befolyását és szavazatát oda adta, hogy az egyházi birtokokat a novella alól mentessék. A váci püspök ilyen értelemben kérelmet is intézett hozzá. Ő válaszolva neki meg is ígérte, de ugyanakkor kérte a püspököt, hogy a katolikus egyházi birtokok a zsidók anyagi gvaranodására ne szolgáljanak. A váci püspök válaszába kijelentette neki, hogy birtokát nem fogja zsidó birtokos adni. Megvívódása, hogy a püspök nem ismeri kellőképpen azt a helyzetet, amely a lírok kezeise körül fenáll. Interpellációjában arra kéri a földművelésügyi minisztert utasítsa a nőgrádvármegyei felügyelőt a magyaros birtok bérbeadásának felügyelése és kéri, hogy amennyiben a bérbeadás megtörténne, hailandó-e annak jóváhagyását megtagadni.

Az interpellációt kiadják a földművelésügyi miniszternek.

Homonay Tivadar interpellációjában szóvá teszi, hogy a közalkalmazottak között az a hír terjedt el, hogy a vasúti igazgatóvezető megvonnák tőlük. Kéri a kereskedelmi minisztert, hogy a igazgatóvezető tartásá fenn egyelőre addig amíg a tisztviselők fizetését nem javítják.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

A mai ülés 7 rakor ért véget.

Az egységes párt értekezlete.

Budapest, okt. 29. Az egységes párt csütörtökön este a kormány tagjainak részvételével értekezletet tart. Az értekezleten üdvözölni fogják azokat a képviselőket, akik résztvettek Zsitvay Tibor kecskeméti beszámolóján. A tárgyszorozaton szerepel Pestvármegye törvényhatósági bizottságának legutóbbi határozata is, amely állást foglal a parlament elfajult hangja ellen.

Oberhammer Antal a rokkant ügyben fogja tájékoztatni a pártot.

Forgóhordó

vetőmagvak viznénküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádáraru zsiros hordó, káposztáskád, dézsaféle, faabroncs legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek:

Asztalos István

hordógyártási telepén,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárát: Miklós-utca baloldalon, a második utcán.
Telefon: 6-58. szám.

Horthy Miklós Magyarország kormányzója Debreczenben.

Részt vesz a debreceni gyermekklinika ünnepélyes megnyitásán. — Küldöttséget is fogadni fog. — Egy napot tölt Debreczenben.

A kabinet irodától tegnap délben jött telefonon értesítés a főispánhoz, hogy Horthy Miklós kormányzó ő főméltósága november 6-án Debreczenbe érkezik és részt vesz a gyermekklinika ünnepélyes megnyitásán.

A telefon értesítés után dr. Hadházy Zsigmond főispán nyomban megkezdte a szükséges intézkedéseket, hogy a kormányzó fogadtatása és debreceni tartózkodására nézve a programot összeállítsák s erről a kabinet irodát még a honnapi nap folyamán értesítsék.

A főispán az egyetemi rektorral, az orvoskari dékánnal és a polgármesterrel tart e tárgyban a mai nap folyamán értekezletet s ezen beszél meg a debreceni látogatás programját.

Ez ideig csak annyi bizonyos, hogy a kormányzó ő főméltósága november 6-án reggel kilenc óra felé érkezik Debreczenbe Nyiregyháza felől. Déléltől részt vesz a gyermekklinika ünnepélyes megnyitásán, utána megtekinti az egyetem és a kollégiumot, küldöttséget

fogad s délután öt órakor visszautazik Budapestre.

Azok az intézmények, egyesületek és társulatok, amelyek a kormányzó debreceni látogatása alkalmából előtte küldöttséggel megjelenni óhajtanak, ebbeli szándékukat a főispáni hivatalban ma és holnap a délelőtti órákban jelentésként be. A program összeállításánál rendkívül fontos, ha a rendezés illetékes tényezői tudják, hogy hány egyesület tiszteleg küldöttséggel, mert a fogadtatásra szánt időt e szerint kell esetleg kitolni s a kormányzó ur debreceni látogatására kitűzött idő többi részletét is ennek figyelembe vételével kell beosztani.

Debreczen hazafias közönsége a legnagyobb örömmel veszi hírt annak, hogy Horthy Miklós kormányzó ur ő, főméltósága városunkat magas látogatásával megtiszteli. Hosszu idő után most lesz alkalma Debreczennek hogy szeretetének, ragaszkodásának és nagy tiszteletének, amellyel Magyarország kormányzója mánt viseltetik, a legnagyobb kelkesedéssel kifejezést adjon.

A lak- és üzletbért november 15-ig lehet fizetni.

Budapest, okt. 29. A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a lakásrendelet 46. §-a aként módosul, hogy a bérlők az 1924. évi novemberi bérnegyedére járó esedé-

kes bért, valamint a közüzemi költségek megtérítésére szolgáló összeget és a kincstári házhátszórészesedést más megállapodás hiányában 1924. november 15-ig fizethetik.

Gyászkirakatok Debreczenben.

Kereskedők kegyelele Déri Frigyes halála alkalmából.

A debreceni kereskedők kegyelettel adóznak Debreczen nagy jöltevéje, Déri Frigyes emlékének halála alkalmából s a részvét jeléül gyász kirakatokat készítenek a pénteki temetés napjára.

Hyen gyászkirakat van már a Kardos László Kossuth-utcai kereskedésében és a Sesztima Lajos cég főtéri kereskedésében. Kozma fényképész erre az alkalomra több példányban elkészítette a Déri Frigyes arcképét.

Kardos László cég Kossuth-utcai kirakatát teljesen feketébe öltöztették s pálmák között helyezték el a Déri Frigyes arcképét. Felette felirat áll: „Déri Frigyes, Debreczen jöltevéje.”

A debreceni kereskedők ezzel külsőleg is jelét adják kegyeletes részvételüknek amlyket Debreczen igaz jöltevéjének áhnyta alkalmából éreznek.

Nemetszági új varrógép

10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok.

Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ

CIPŐT

ha jót olcsón akar venni, okvetlen menjen

Kovács Vilmos-hoz

Werbőczy-utca. Iparkamara épületében.

Női kivágott, 1 pántos, két csatos és fél fűzős	200,000 K-tól	Férfi fűzős amerikai boksz és sevró	250,000 K-tól
Női barna és sárga 1 pánt.	200,000 K-tól	Férfi fűzős francia boksz és sevró	280,000 K-tól
Női magas boksz és sevró	220,000 K-tól	Férfi fűzős boksz és sevró erős gummitalppal	425,000 K-tól
Női magas egész finom minőség	250,300 K-tól		

Fiu és leányka iskolacipők nagyság szerint 150,000 koronától. Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bér- és gumitalpu cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

A Ház ülése.

A Ház ezen a héten már csak holnap csütörtökön tart ülést. Pénteken a reformáció emlékünnepe a nemzetgyűlés ülésszéke szünetel. Szombaton pedig Mindszentek ünnepe lesz. A Ház ezután következő ülése kedden, november 4-én lesz.

A debreceni tábla elnöke a bírói függetlenségről.

Dr. Olchváry Zoltán, a debreceni kiráivi tábla elnöke a következő levelet intézte a Szózat fővárosi lap szerkesztőjéhez:

Az Országos Bírói Egyesület közgyűlésén tartott előadásomról téves közlések jelentek meg Helvesbitésül röviden az alábbiakat közöltem. Sem azt nem állítottam, hogy va sajtót meg kell rendszabályozni, sem azt, hogy a kormány a törvényt megsértette volna. A büntető törvények s közük a sajtótörvény hiányait csak általánosságban említettem; azt pedig külön kiemeltem, hogy törvényes kormányunk a bírói függetlenséget alkotmánybiztosítóknak tekintti, amint ennek a miniszterelnök ur is kifejezést adott s kiemeltem azt is, hogy a bírói elmozdíthatatlanság és áthelyezhetlenség elvét a kormány a létszámcsökkentéseknél sem érintette.

A szanálási rendelettel szemben csupán azt vitattam s úgy hiszem, ki is mutattam, hogy a törvényben nyert felhatalmazás a bírakra nézve — a bürokratikus előkészítés eredményeképp tévesen értelmezett. Erre nézve szó szerint a következőket mondtam: „Ha törvényesen a végrehajtó hatalomra bíztnék az, hogy az ítélőbírói illetményeit szabályozza s a bírói javadalmazását tetszés szerint emelhesse vagy lezállíthassa, akkor a bírói státustörvény egy lényeges tartalom nélküli formává szűzörődne össze, a szoros értelemben vett bírói függetlenségről pedig beszélni sem lehetne.”

Szerb tiszték véres verekedése a rendőrökkel.

Belgrád, okt. 29. Ujvidékről jelentik, egy utcai incidensből kifolyólag tegnap éjjel katonatisztek összeverekedtek a rendőrökkel. A verekedők először karddal támadtak egymásra, majd kölcsönösen lövöldözni kezdtek. Az utcai harcban Jokich Tivadar diák rendkívül súlyosan megsebesült. Ennek a tüntetésnek két súlyosan sebesült és könnyebben sebesült áldozata van.

A „Budai Dalárda“ vendégszereplése nov. 9-én az Arany Bika disztermében.

Rég nem tapasztalt érdeklődés előzi meg a Budai Dalárda nov. 9. debreceni vendégszereplését. Szokatlan ez Debreczenben, mert a mi közönségünk legtöbb esetben a legutolsó percre hagyja a belsőlegyek megváltását. Most azonban siet mindenki előre biztosítani a jegvét. Ne hogy úgy járjon, mint a tavaszon amikor a közönség fele kinnmaradt a teremből, mert a terem befogadó képessége betelt.

Ez érdeklődés teljesen érthető is. A Budai Dalárda akkor szerzett dicsőséget a magyar névnek Amsterdamban, mikor csaknem az egész világ ellenszánk volt. A versenybírószágnak el kellett ismerni a magyar dalkultúra kiválóságát és a győzelem jeléül a három színű magyar zászlót tűzette ki az árboctetejére.

Jöjjetek hát hozzánk nemzetünk büszkeségéi. Illetett aikatokáról hadd hangozzék felénk is a dal, hogy feledve pár pillanatra nemzeti fájdalmunkat, teliék meg szívünk boldog reménységgel, hazaszeretettel.

Jegyek még korlátolt számban kaphatók naponként d. e. 10-12 óráig a jegyirodán az Arany Bika halliában.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Antal Géza dunántúli ref. püspök ünnepélyes beiktatása.

Pápa, okt. 29. A dunántúli református székvaros Pápa, ma ünnepet ül. Zászlódszót öltött a város, amelyben ma délelőtt volt az ünnepélyes beiktatása a nagy lelkesedéssel főpásztorrá választott Antal Géza dr. püspöknek. Az ünnepélyen a magyar kormány és kultuszminiszter képviselőiben Tóth Lajos dr. államtitkár jelent meg, továbbá Barabás Samu, Benedek János, Huszár Dezső, Puky Endre, Mikovényi Jenő nemzetgyűlési képviselők, Ravasz László dr. és Révész Kálmán dr. püspökök. Veres

Imre püspökhelyettes és a közeletnek még több kiváltsága. Révész Kálmán dr. püspök felavató beszéde után Balogh Jenő dr. főpásztor üdvözölte Antal Géza püspököt, aki azután magasan szárnyaló és lelkes tapssal fogadott beszédében fejtegette ki azokat az irányelveket, amelyeket a püspöki méltóság betöltése során követni fog. Ezután felolvasták a kormányzó üdvözlő sürgönyét, majd 48 különböző egyház és egyéb küldöttség üdvözölte az ujjannal beiktatott püspököt.

A Kovács—Pulitti párbajt november 12-én tartják meg.

Tegnap végre sikerült megegyezni abban, hogy a Pulitti—Kovács párbajt november 12-én Nagykanizsán tartásuk meg. még pedig a tetleges sértés következtében igen súlyos feltételekkel, amelyek a szurást is megengedik, azonban a bandázs használatát kizárják. Olyan hírek terjedtek el, hogy dr. Herschmann a híres de-

csi vívóbajnok lesz a vezetősegéd — Ezt természetesen soha még csak kombinációba sem jöhetett, mert az olasz vívóbajnokot egy ízben sem képviselte Herschmann. Pulitti, mostani megbizottai Canova gyáros és gróf Albertini. A párbaj vezetésére vonatkozóan csak a helyszínen fognak megállapodni.

Szomjas Gusztáv felszólította Dánér Bélát vádjainak megisméltésére.

Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő ellen Dánér Béla volt nemzeti képviselő kir. ügyész még Szomjas Gusztáv főispáni működése alatt támadó cikket írt. A hírlapi cikkből kifolyólag megindított bírói eljárás során Szomjas Gusztáv nem tudott magának kellő elégtételt szerezni, mert a bíróság elévülés címén Dánér ellen az eljárást megszüntette. Szomjas Gusztáv ezért most újra felhívja Dánér Bélát vádjai megisméltésére és az alábbi nyílt levelet intézte hozzá:

Ön a valódiság bizonyítását kérte, így a közvélemény nyilván abban a hitben él, hogy önnek bizonyítékai vannak. Alkalmat akarok önnek adni, hogy ezen tisztogató leleplező munkáját sikerrel be is fejezhesse. Felszólítom önt, hogy vádjait ismételje meg a nyilvánosság előtt, hogy ezáltal a valódi igazság kiderüljön. Különösen felkérem önt cikkének azon burkolt kitételeit tisztázására, vajjon azon kitételek: „aki megközelíthető álljon félre” rám vonatkozik-e? Aláírás Tiszalók, Lajos tanya október 24. Szomjas Gusztáv

Déri Frigyes még halála előtt is a debreceni muzeumról tárgyalt.

Részletes jelentés Debrecen jótévedőjének utolsó napjairól.

Déri Frigyes halála előtti állapotáról és haláláról Sőregi János városi muzeumi segédőr jelenleg a bécsi egyetem hallgatója. I. hó 27-én este 7 órakor érdekes levelet küldött Debrecenbe Z. L. hoz. E levélből közöljük a következő részeket.

Kelt Bécsben. 1924 okt. 27. Este 7 órakor.

Déri ur váratlanul történt halála alkalmából sietek elmondani amit tudok mert tudom hogy mindvárukat érdeklő Debrecenben. Vasárnap (26-án) délután 11. Czakó úrral voltunk nála a Máriahilferstrassen levő lakásán. Bejelentésünk után azonnal megjelent a kinezekkel tele zsúfolt kis szalonban. Jó hangulatban volt; betegségnak vagy bágvadtságnak semmi jele nem mutatkozott rajta.

Eleinte az olaszországi városokról beszélgettünk; majd elmondta, hogy a napokban egy avarnak aianlottak neki megvétele. De addig nem akarja megvenni, míg alaposan utána nem jár, hogy főleg avar tárgyak azok. Kérdésközdött, hogy mivel kellene azt megvételni. Végre is abban állapodott meg, hogy én ma (hétén) délután fél 4-re meniek fel hozzá és együtt elmegyünk a koponyával egy egyetemi tanárhoz, hogy az mit fog reá mondani. Ezzel elköszöntünk Déri úrtól.

Annymra barátságos volt, hogy még az előszobába is kikisért bennünket és maga gyújtotta fel a villanyt, hogy lássuk a kabátunkat felvenni.

Ma hétén (27-én) közvetlen ebéd előtt a titkárával is beszélgettem a Gárdapalotában és nyugodtan tárgyaltuk a muzeummal kapcsolatos ügyeket. Sem én sem én nem tudtuk akkor, hogy Déri ur már nincs az élek sorában.

En azután még az egyetemen voltam előadásom és 2 órakor megebeádelve, elindultam a Máriahilferstrasse 82. sz. felé. Még azzal a gondolattal mentem fel a lépcsőn, hogy tekintettel a hideg és erős szélre, megmondom öméltságnak, hogy ő ne jöjjön most ki, elmegek én mindenüvé, ahová kívánja és megkérdem a szakértők véleményét. Csengésemre egy kisirt szemü leány nyitott aítót és idegesen kérdezte, hogy

kár urat kerestem Elvatalában, saját lakásán de sehol nem találtam.

Közben feladtam a sürgöny Lőkóvits igazgató urnak, miután tudtam, hogy a sürgöny estére érkezik Debrecenbe és az ő lakása címét tudva, jobb, ha neki küldöm, mint a polgármester urnak, kinek a lakása hírtelen nem jutott eszembe. Ez különben is az én privát jelentésem volt, mert a hivatalos értesítés nem az én dolgom. Akkor aztán elmentem a magyar követségre és az egyik inspekciós urnak jelentettem a halálesetet és megkértem, hogy miután fontos érdekek fűződnek a magyar állam részéről ehez az ügyhöz, tegyék meg a miniszteriumba a jelentést Baranyay főlevéltárnok ur volt szíves ide eljönni velem. Ezzel meg tettem mindent részemről, amit tehettem. A követségről értesítik a külügy- és miniszteriumot. Ma egyebet nem tudok.

A haláláról részleteket szintén nem tudhattam meg. Bizonyára szívószerű hűdés érte a nemes lelkű embert.

Igaz tisztelettel vagyok hátyámnak őszinte öccse: Sőregi.

Az óra története.

Jelenet a rendőrségen.

Egy vasuti munkás feljelentést tett tegnap a debreceni rendőrségen a társa ellen. Az eset előzménye Mátészalkán kezdődött és Debrecenben folytatódott. Itt került a rendőrséghez. Ugy kezdődött, hogy egy Szabó nevű pályamunkás és a társa együtt dolgoztak Mátészalkán. Ott egy kocsiban idogáltak, mikor hozzájuk ve tődik egy ismeretlen alak, fizetni kezd nekik italt s közben Magyarországra ellen beszél.

A két pályamunkás csakhamar észreveszi, hogy az idegen férfi oláh és nyomban elhatározták, hogy feljelentik a csendőrségen. Csak hogy Szabónak az is eszébe jutott, hogy egy év előtt ő volt az oláhtól megszálott területen és akkor az oláhok elvették az óráját.

— Ennek az oláhnak is van órája. Előbb visszaveszem tőle a magamé helyett s aztán jelentjük fel.

Ugy is történt. Az oláhtól elvette az órát.

— Most legalább meg van, amit az oláhok elvettek én tőlem. — mondogatta és társával együtt elment feljelenteni az oláht a csendőrségnél. Az oláh férfit el is fogták, a két munkás meg később visszakérült Debrecenbe. Itt aztán a pályamunkás zaklatta a társát, hogy osztozkodjanak az órán.

— Nem oda Buda, mondta az. Én tőlem az oláhok vették el az órát s most a helyett az oláh órájával kárpótoltam magam — mondta a társa.

De az nem nyugodott bele, hanem feljelentette a rendőrségen. Nem tagadta a pályamunkás, hogy az órát elvette az oláhtól, csak azt hangoztatta, hogy a magáé helyett vette el.

A rendőrségen elkobozták az órát és az eljárást megindították ellene.

Ujdonságok.

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük az érdeklő közönséget, hogy szombaton ünnep lesz és az ujságok vasárnap reggel nem jelennek meg. A kettős ünnepnap miatt szombaton reggel jelenik meg az ünneplő szám s az erre szánt közleményeket pénteken este hat óráig kell a Debreceni Ujság kiadóhivatalához: Kossuth-utca 3. szám, első emelet beküldeni.

A Luther Bizottság reformációi ünnepébe nov. 2-án, vasárnap délután 5 órakor a zey templomban lesz megtartva. Ünneplő szónok dr. Galánffy János elnök, közreműködnek Szűcs György zeneakadémiai tanár, Daróczi Magda és Muszter Marzit.

Az év. templomban okt. 31-én d. e. 10 órakor ifjúsági istentisztelet végzi Labossa Lajos vallástanárr. 11 órakor ifjúsági ünnepély. Déltűn 5 órakor s 95 tételt ismerteti Farkas Győző lelkes.

Marangszentelés Furtán. A biharmegyei Furta községnék nagy ünnepe lesz november 2-án, vasárnap. A háboruban elvitt harangjai helyett újakat öntetett és azokat avatja fel ünnepélyesen Debrecenből dr. Erdős Károly lelkészkező intézeti igazgató és Urav Sándor lelkész mennek ki a szék ünneplőre.

Dohnányi Ernő vezynyletével a budapesti Filharmónikus Társaság november 20. és 21-én a Zenekedvelőkörben hangversenyez. A két est szolistái maga Dohnányi Ernő és Szentgyörgyi, a csodavermek hegedűművész. Nemtagok szmbattól zenekedvelőkörét Kubelik János impressárió má értesítette, hogy a Mester januárban fog lejönni azonkívül alapos a kilátás, hogy Fritz Steiner, a magyar származású világhírű kamaraénekés is lejön Debrecenben.

Gvalázta a hadsereget. Lakatos Ferenc cipészsegéd kissé sokat ivott a vásár keddien és belekötött a nemzetihadsereg két katonájába. A katonák rendutasították a gunvoldó cipész segédt. Lakatos erre durva sértéssel éltette őket, sőt a kormányzóra is sértő kifejezést tett. A két katona átadta a rendőrnök Lakatosot, akit letartóztattak és elvonták kormányzósértésért és hadseregvalázásért indul meg az eljárá.

Feltört és kifosztott lakás. Tegnap este Badarecz István, Simonffy-utca 32. szám alatt lakó házmester a rendőrségen panaszt emelt, hogy lakását ismertlen tettesek feltörték és kifosztották Badarecz feleségével együtt távol volt pár napig, ez alatt történt a betörés. Lakásából minden könnyen elmozdítható tárgyat elvittek. Kárja körülbelül negyed fél millió. A rendőrség megindította a nyomozást.

Helvzini vizsgálat a pallagi zvikosác ügyében. Tegnap reggel dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró kiutazott a Pallagra, hogy helyszíni szemlét tartson az azvonvert Nagy József gazdasági eseléd ügyében. Dr. Preinesberger vizsgálóbíró a helyszínen több tanut fog kihallgatni, hogy a reitvels bünűnyben bizonyos bevilágítást nyerjen. A helyszíni szemle megejtése után a további nyomozást hivatalában fogja folytatni. A vizsgálat fejeztatása után kerül az ügy a vádtanács elé, mely határozni fog a vád indítvány felett.

Okvetlen tekintse meg Liener fényképész leguabb fénykéveleit!

Eddie tizenkétezer hold földet osztottak ki a vitézek között. A vitézi székek eddig 4000 vitézt számitanak kötelőkükbe, ebben 1100 a tiszt és 2900 a legénységi állományu vitézzé avatott katoná. A földreform kancsán az önkéntes felajánlásból eddig 12000 hold földet osztottak ki vitézi birtokként és 80 tisztelet uttattak földbirtokhoz.

Arverési hirdetmény

74—1924. vh. számu arverési hirdetmény szemnt 1924. évi november hó 4-én, délelőtt 11 órakor Derecskén a malomhelyiségben megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, esetleg becsáron aló is el fognak adatni egy ócska lokomobil, egy százados mérleg, egy cilindér szitaváz, egy kásakő, egy tüzelő szivattyú, egy vasfűgőpég, egy koptató és egy fahombár.

Kitűnő rizling bor 1 liter 16.000
Szegedi mosó szappan 1 kg. 13.600
Angol szappan illatos
(óriás) 1 drb. 7000
Makaróni 1 kg. 14.400
Ecet esenc 1 liter 6800

valamint az összes fűszer, csemege és ital áruk legolcsóbb beszerzési forrása a

„HANGYA“

Főüzlet: Rózsa-utca Tiszapalota
Fiók üzletek: a város minden részében.

Szentpály István Miskolc képviselője meghalt.

Miskolc, okt. 29. Homoródszentpályi Szentpály István dr. Miskolc város első kerületének nemzetgyűlési képviselője, Miskolc város volt polgármestere és volt országgyűlési képviselője hosszas szenvedés után ma délután 10 órakor a miskolci Erzsébet kórházban meghalt. Halálát májrák okozta.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Házánkban nem volt jelentékeny csapadék. A hőmérséklet általában normális.

Időprognózis: Változékony enyhe idő, semmi vagy kevés esővel.

Tájékoztul tudatjuk az olvasó és hirdető közönséggel, hogy a Debreceni Ujság részére, egyedül csak a kiadóhivatalban lehet feladni hirdetéseket. Lapunkban csak azok a hirdetések jelennek meg, amelyeket hivatalában, Kossuth-utca 3. szám kizárólag a Debreceni Ujság kiadó-első emeletén adnak fel.

Hóór-Tempis Szászének művésznő a debreceni zenei közönség dédelgetett kedvence hangverseny korán november 27-én Debrecenben is ad egy hangversenyt, melyre felhívjuk a közönség figyelmét. 50 jegyzés Méliusz-nál.

November 9-án tárgyalja a királyi tanács a rendőrvilkos Rác Kálmán bűnörét. A rendőrvilkos Rác Kálmán és Bagdi Gyula bűnörét november 8-ára tűzte ki a debreceni királyi tanács. A tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnökölt. A tárgyalásra elővezetik mind a két bűnörét, hogy előadja a szörnyű bűntettét. Mivel a tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, minden valószínűség szerint külön belső jegyzeteket fognak kiadni.

Mét tyukért ivolt havi börtön. Révész Károly ez év májusában betört Negresy Jenő őrnagy sestetekti villájába és onnan 7 tyukot elloptott és eladta egy vendéglőnek 340 ezer koronáért. A rendőrség elfogta és letartóztatta. Tegnap tárgyalta a lopásügyet a debreceni királyi törvényszék. A vádlott a lopást beismeri. A törvényszék 8 hónapi fegyházra ítélte Révész Károlyt, melyből 3 és fél hónapot kitöltöttnek vett. Az ügyész és védő felebbtek.

Feltört cipész üzlet. Precz Márton cipészmeister Kápolnás-utca 2. szám alatti üzletéből tegnap délelőtt hazament Csokonai-utca 15. szám alatti lakására ebédelni. Míg otthon volt, valami ügyes betörő alkáltsal kinyitotta az üzletet és onnan 2 pár női cipőt elloptott. A cipész kára meghaladja a milliót. A rendőrség vizsgálja a betörést.

Egy kis leány borzalmas tüzhálaia. Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután a Nagyerén. Lenak Julianna 5 éves kis leány, a szülei háznál a tűzhely körül bábált. Eközben egy kintálló szikrától ruhája tüzet fogott és a kisleány borzalmasan összeégett. A szerencsétlenül járt gyermeket beszállították a kórházba, ahol azonban már az orvos tudománvá sem tudott rajta segíteni. A kis gyermek kiszenvedett. Holttestét felboncolták. A rendőrség pedig megindította a nyomozást, hogy kit terhel a szerencsétlenség, miatt a felelősség.

Az angyalkos boismerte bűnét. Hirt adunk arról, hogy Máthé János haidunánási 34 éves földmives két felesze csapással agyonütötte anyját, özv. Máthé Jánosné, akivel évek óta feszült viszonyban élt és kiakarta tagadni. A gyilkosság előtt viharos jelenet játszódott le közöttük. A fiu állítása szerint az anyja kiutasította, kitagadással fenyegette, végül baltát emelt rá. Dulakodás támadt közöttük. A férfi kicsavarta anyja kezéből a felesét, két csapást mért a fejére. Azután a meghalt asszonyt agyba fektette, az aítót rázarta, 3 maga az ablakon mászott ki, hogy azt a látszatot keltsse, mintha az ablakon behatóló gyilkos álmában ölte volna meg az asszonyt. A gyilkos tagadja, hogy előre megfontolt szándékból követte volna el tetteit.

Arverési hirdetés

10 darab használt országos jármű és 9 pár használt 2 fogatú heveder hámszerszám november 10-én délután 10 órakor a vámörkerületi parancsnokság gazdasági hivatalánál a Ghillányi laktanyában nyilvánosan elárvereztetik.

Arverési feltételek és az eladásra kerülő anyagok bármely napon 8 órától 17 óráig a Ghillányi laktanyában megtekinthetők.

M. kir. debreceni vámörkerület.

Gömbös Gyula és Wild József ma súlyos kardpárbajt vívnak.

Wild József a Gömbös Gyula hírlapi nyilatkozatában foglalt sértő kijelentéseket megismertető Karafiath Jenő és Hajós Kálmán nemzetgyűlési képviselők útján lovagias elégtételt kért Gömböstől. Gömbös nyilatkozatát fentartotta és segédei Eckhardt Tibort és Zsilinszky Endret nevezte

meg. A segédek ma délelőtt már össze is ültek tanácskozni. Munkatársunk értesülése szerint igen súlyos feltételi kardpárbajban állapodtak meg, amelyet holnap reggel vívnak meg egymással. A párbajt Hajós Kálmán vezeti.

Véres családi dráma Kisujszálláson.

Elvágta a felesége nyakát, aztán felakasztotta magát.

Véres családi dráma tartja izgalomban Kisujszállás közönségét. Gutfreund József lökerekedő és gazdálkodó nagy konyhakkal elvágta a felesége nyakát, aztán önmagával végzett egy kötéltre felakasztotta magát. Mikor reáituk akadtak, mindketten már halottak voltak.

Gutfreund József évek előtt nősült és egy református leányt vett feleségül. Házasságukból egy kis fiúcska született. A 7 éves kis fiút aító bentek este, éppen mikor a vacsorához akartak ülni, elküldte a boltba cukorért.

— Ne szaladj, lassan jari, — adta az apa gyermekének utasításul.

A gyerek elment, de mikor visszajött, zárva találta szüleinek lakását. Hiába zöfögetett, nem tudott bejutni. Atment hát a szomszédokba.

— Nem tudom mi van apáékka! — mondta. Urválszik hirtelen elmétek vatahová mert sötét a lakás és be van zárva az aító.

Mivel Gutfreundéknál csak nem világosodott ki az ablak, a szomszédok a gyermeket felektették.

— Majd hazamegy reggel, — mondták. Vagy ha keresik a szülei, akkor előbb.

Mivel Gutfreundék reggelig se jelentkeztek gyermekükért, gyanus lett a dolgot és hatóság közeg jelenlétében feltörték az aítót. Borzalmas látvány tárult a szemlők elé.

Gutfreund József eltorzult arccal ott léccott az aító közelében egy kötélen holtan. Lába alatt nagy véres kcs volt.

A véres kcs láttára niabb döbögést vet erőt a szívkén. Itt másik áldozatnak is kell lenni. Es nem csalódtak.

A másik szobában lévő vacsorához terített asztalnál ott ült holtá merdvé megüvegesedett nyitott szemekkel átvázott véres nyakkal Gutfreundé.

A véres családi dráma híre percek alatt közönségévé lett a cendes, egyhangu városkában s nagy csoportok gyűltek össze a színhelven. Mindenki találgatta, miért minek irtotta ki Gutfreund a feleségét és önmagát. A család egy jó ismerőse elégítette ki a véres dráma okait kutató embereket.

— Gutfreund József házassága szerelmi házasság volt, — mondták. Magképpen létre se ióhetett volna egy zsidó fiú és egy református leány házassága. Utóbb azonban az asszony elhidegült férjétől s ni hvment kívánva fovenni, válni akart. A válás keseríthette el annyira a feleségét még ma is rajongásig szerető férjét, hogy hirtelen rámadt nyakára s nyakát átvágta, aztán pedig felakasztotta magát.

A családi dráma áldozatainak temetése nagy részvét mellett folvt le.

A testnevelésre kötelezett ifjak részvétele a csütörtöki „Hősök ünnepélyén”.

A testnevelésre kötelezett ifjak e heti gyakorlatára helyett, mely a nagy vásár miatt elmaradt, valláskülönbség nélkül csütörtökön részt vesznek a hősök tiszteletére rendezendő ünnepségen. Gyülekezés 2 óra 15 perckor a nagytemplom előtti gyűlésteremben. Az iparostanoneikala csoportjaik 2 órakor a Rákóczi utcán gyülekeznek, hennan az elvezetésük történiük.

Aiföldi Károly tánciskolájában november ötödikén ni tanfolyam kezdődik. Beiratások Péterfia utca 2. szám.

A Rubinstein Erna hangversenyére jegyek még korlátozott számban kaphatók a Méliusznál ezenkívül Békés Lajos és Szántó Mór urak üzleteiben. A hangverseny részletes programjával még nem rendelkezünk, azonban úgy értesültünk, hogy a nagy művésznő Bach, Beethoven, Mendelsóhn, Wieniawski, Chopin, Hubay és Gluck műveit fogja előadni.

Mössmer-féle gyönyörű női fehérnemű, ami még raktáron an, az előírt árnál 15 százalékkal olcsóbban árusítom ki. Aszmann Ferenc, Piac-utca 27. szám.

Szép tűzhelyek, kályhák, plattok, csövek, edények, mérlegek, sulyok, káposztaszalagok, fedőlapok legolcsóbban. Nagy vasüzletében Csapó 68.

Meghívó. A Hadró november hó 2-án délután 3 órai kezdettel Szent Anna u. 12. szám alatt választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagokat és az érdeklődő házi gondozottakat ez uton is meghívja a vezetőség.

Szombaton lesz a Férfi-Liga konferenciája. Az Eucharisztikus Férfi-Liga november 1-én, szombaton este fél hét órakor tartja rendes havi áitatósságát a róm. kath. templomban. Konferenciavezető Kovács Sándor kaplén, a Liga vezetése fog tartani az örökvalóság küszöbén címmel. A konferenciára a Liga és az egyetemi ifjak Szent László Korének tagjain kívül hivatalos minden katolikus férfi. Az említett egyesületek tagjainak megjelenése kötelező.

Negyfőzészől álló elsőrendű menü ebéd 20.000 kor. Zóna villás reggelik nagy választékban 8000 kor. Abonensek jutányos árért felvétetnek Albert Belvárosi éttermében.

Balmazújváros ni bérzadásában egy gyakorlati bíró motorvezető kerestetik. Értekezni lehet Debrecen. Roval szállóiban, délután órákban.

Böröndök, redikülök, finom bőrárak legjutányosabban beszerezhetőek Feuermann böröndösnél Piac utca 44.

Tükörváltás, üvegcsiszolás, régi tükör újjáéltése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 30-án, déli 12-től d. u. 2-ig a Csapó-utca végén, Árpád-téren, Csapó kertben, Hadházi uton, Nyil. Kut, Apaffy-utcákon, Nagyerdön és Pallag pusztán a hálozatunkon eszközöndő javítások miatt nem lesz áram szolgáltatás.

Vil. vállalat.

„Nyukosz” hirdetés. 1. Kedvezményes tűzifa beszerzés módzatainak megbeszélés végett, a fát igénylő „Nyukosz” tagok kéretnek f. hó 31-én, pénteken délután 6 órakor a hivatalos helyiségben megjelenni. 2. Káposzta elosztás. Az utalvány előmutatása mellett f. év november 4-én, kedden Kálisev utca 7. sz. alatt a még ki nem váltott utalványok legkésőbb renteken október 31-én d. u. 5-7-ig átvendők. A később érkező igénylések nem lesznek figyelembe vehetőek. Elnökség.

Kiesett a léggömből. Büsszel jelentik: Egy katonai szabad léggömböt, amikor megtöltése után mintegy 20 méter magasságra emelkedett, a léggömböt hozzávágott a gázvár tartályához. Az egyik vezető kiesett a csónakból. Sérüléseibe behalt.

Marólugót ivott. Tegnap reggel a rendőrszem egy eszéméletlenül fekvő, eltorzult arcú asszonyt talált a Kossuth utcai temetőben. Az előhívott mentők rögtön megállapították, hogy az asszony marólugót ivott. Beszállították a kórházba, de mindeideig a leggondosabb ápolás mellett sem nyerte vissza eszméletét. Ajánota annyira súlyos, hogy felvívóváltásában nem biznak.

Mint az esti órákban értesülünk, sikerült az öngyilkos kiletőt megállapítani. **Ormos Jánosnének** hívják, 68 éves, ref. fehérgyarmati születésű asszony. Eszméletretértekor elmondta vallomásban, hogy a temetőben aítárt tett öngyilkossági kísérletet, mert 4 gyermeke közül egy sem akarta öreg napjaira vállalni, hogy mellettük éljen. Két gyermeke Szatmáron, egy Csengerben, egy pedig Debrecenben van. Sehöl, egyik sem vállalta az öreg édes anyját s elhagyatottságában szánta halálra magát.

Leguabb filckalások és sváici sarkák minden szinben szótvezener koronáért a Kalapuzemben Piac 9.

Leguabb menzasszonvikép, családi csoport és gyermekfelvételék gyönyörű kiállítása látható máiól kezdve Liener Béla műtermének kirakataiban. Csapó-utca 1. alatt.

Színház.

Műsor

Okó. 30-án, csütörtökön: **Casanova,** operetta. C) bérlet.

Okó. 31-én, pénteken: **A párisi lány,** operetta. D) bérlet.

Nov. 1-én, szombaton: **Bánk Bán,** tragédia. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

Nov. 2-án, vasárnap délután: **Molnár és gyermeke,** népdráma.

Nov. 2-án, vasárnap este: **Helvreesz-** szony népszimni. Bérletszünet.

Nov. 3-án, hétfőn: **Heichuia báró,** operetta. A) bérletben.

Az idel évad legnagyobb sikere kétségtelenül Casanova látványos nagy operettéhez fűződik. A pompás szellemes szöveg, népies operaszere zene, a sok látványosság, Carneval felvonulás, a pokol a sensatiós ballet, melyet tomboló tapok között kell többször megismételni, Kóbor Irén eleven mozija, a gyönyörű ének számok esténként elragadtatják a közönséget.

Tisztviselő estben megy szombaton Bánk bán, Katona classicus tragédiája.

A Csokonai színház tisztelt bérli felkértenek, hogy november havil (ötös bérlet) bérlet összegeiket november 5-ig befizetni sziveskedjenek. Igazgatóság.

November hónapban minden bérli öt különböző előadást kap a bérletért egy novemberben egy előadással többet kell befizetni.

Szörmeruháit

a leguabb divatlap szerint beszerezhető és átalakíthatja a legsolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szöcsné, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

A „HANGYA” ma már

a legközkedvelteb, leglátogatottabb és

legolcsóbb beszerzési forrás

az összes fűszer, csemege és ital árukban.

Saját érdeke mindenkinek

„HANGYÁ”-ban

vásárolni.

Főüzlet: Rózsa-utca. (Zisza-palota.)

Fióküzletek a város minden részében!! **Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás!!**

Naponta friss ikrázi és sárvári teavaj kapható.

A mai tőzsde.

A korona 68.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 51. Fabank 4. Hazai bank 123. Lloyd bank 39. Amerikai 34. Általános bank 9 és háromnegyed. M. Hitel 440. Jelzálog 74. Leszámloló 66. Olasz bank 20 és fél. O. Hitel 177. W. Bank V. 125. Bosnyák agrár 55. Földhitel 215. Hermes 29. Horv. szlavon 60 és fél. Ingatlanbank 208. Csehbank 23 és fél. Fogalmi bank 38. Ker. Hitel 23. M. német 23. Közö. jelz. 23. Városi 7. Merkur 9 és háromnegyed. Nemzeti bank és tak. 30. Lipótvárosi 7. Egy. Bpest főv. 92. K.3b. tak. 11. M. ált. tak. 105. Moktár 165. P. Hazai első 2980. I. M. bizt. 6750. Fonciere 150. M. francia 250. Jég 83. Pannónia 2150. Pátia 62. Back málom 47. Borsod miskolci 146. Concordia 35. Békéscsabai 85. I. Bpesti gőzm. 120. Gizella 70. Hung. gőzm. 28 és fél. Viktória 228. Törökzentmiklósi 31. Transdanubia 61. Aszfalt és kátrány 14. Bauxit 309. Beocsini 850. Borsodi szén 93. Lőrinci 48. Cement 83. Csepeli téglá 15. Északmagyar 350. Szászvári 290. Kohó 365. Kőb. téglá 140. Drasche 150. Magnesit 1695. Aszfalt 68. Kőszén 2985. Móri szén 37. Nagybányai 113. Sárospataki 5. Salgó 502. Ullaki 150. Urikányi 825. Atheneum 96. Fővárosi 5 és háromnegyed. Franklin 66. Globus 33. Kunossy 7. Pallas 143. Révai 43. Rigler 58. Stefánium 3 és háromnegyed. Uisághy 8. Vodiányi 4. Bródi vagon 93. Cöbuz 37. Korvíngén 4. Csáky 12 és fél. Gazdagán 160. Fábian 5. Fegyver 935. Fémker. 24. Frankl 114. Ganz Danub 2140. Ganz vill. 1130. Görffy Wolff 65. Hofher 105. Kaszab 39. Kissling 9. Kühne 35 és fél. Láng 88. Lipták 20 és egynegyed. Mág. 23. M. acél 170. M. belga 130. Lampa 130. Mérieux 20 és fél. Mechanikai 25. Motor 27. Olom 17. Chaudron 130. Vegyipar 19 és fél. Vagon 51. Pallási 8. Rex Lloyd 5. Rima 132. Roessenmann 57. Rothmüller 7 és fél. Schlick 45. Schuller 38 és fél. Teudloff 60. Unitas 29. Yulkon 67. Würner 18. Alt. fa 21. Dunaharaszti 24. Egy. fa 16. Furnier 22. Gutmann 740. Hazai fa 107. Honfia 10 és fél. Körösbányai 16. Kronberger 13 és fél. Lignum 45. Hitefa 14. Amerikai 9. Erdő 6 és fél. Malomcsky 5 és fél. Nemzeti fa 475. Liehtig 27. Ofa 485. Rézbányai 80. Szlaonia 86. Tiek 45. Nasicl 2125. Viktória 23. Zabai 65. Zentai 140. Adria 1285. Atlántika 17 és fél. Levante 162. Melter 182. Bur 235. Miskolci 110. Közuti 58. Városi 73. Déli 58. Nova 165. Államvasút 490. Trust 152. Décsukor 485. Horv. cukor 1000. Cukoripar 2350. Georgia 348. Mezőhegyesi 166. Stammer 2225. Oceán 19 és fél. Zinner 79. Szalómi 473. Pásókai 27. Tokaji bor 31. Villányi 53. Halker 20. Izzó 750. Jusz izzó 3. Vasm. vill. 72. Alt. gáz 12. O. légszusz. 590. Auer 1005. Phobus 75. Olajipar 60. Föv. sör 35. Királysör 90. Pannónia 17. Tem. sör 2200. Keglevich 282. Rézvány sör 210. Tem. szesz 173. Gschwindt 151. Royal szálló 160. Schwartz 75. Ezisz 38 és fél. Lukács 10. M. kender 63. Sz. kender 330. Gyapintó 38. Godberg 229. Karton 111. Pamut 245. Gy. textil 35. Szővő és kötő 24. Unió 8. Spódiium 130. Flóra 67. Hung. műtr. 100. Szikra 39. Vander 18. Chinoin 8. Dánica 86. Diana 8. Keletmagyar 35. Klein és fia —. Klotild 47. Pharmacia 16. Szentkéz 5. Török 25. Dorogi 15 és fél. Dunántúli 42. Felten 795. Gummi 240. Interrexim 26. Telefon 118. Zagyva 13. M. német mező 141. Ostermelő 195. Bardi 18 és egynegyed. Királyvölgy 2400. Vas. forg. 167. Unió színház 40. Szolnoki 4. Béni 53. Brassói 400. Gy. bór 95. Korvin film 9. Betöntöde 125. Papiripar 36. Hangváltó 17. Star film 42. Angol osztrák 215.

Terménytőzsde zárlat: Az amerikai piacok áralakulásának hatása alatt az iránvzat gyengébb volt. Buza 7500 rozs 2500 koronáival olesőbbodott. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4500—50 egyéb 4475—4525. 78 kilós tiszavidéki 4575—4625. egyéb 4500—4600. rozs 4250—4300. tak. árpa 4000—200. sörárpa 4800—5100. köles 2650—2750. zab 3900—4050. tenzéri 3650—3700. rebece 6500—6700. korna 2250—2500.

Ferencvárosi sertés: Nyitvási máradvány 525 érkezett 349. eladott 260. Zártvásáron maradt 76. érkezett 51. eladott 25. Árak: könnvü 26—27000. nehéz 26—28000. **Zürichi zárlat:** Páris 2715. London 2341. Newyork 519 és háromnegyed. Brüsszel 25. Milánó 2247 és fél. Hollandia 204.40. Berlin 123 és fél. Bécs 73 és egynegyed. Szófia 377 és fél. Prága 1550. Varsó 100. Budapest 68. Bukarest 290. Belgrad 755.

Utőtőzsde: M. hitel 176. Hazai 123. Államvasút 490. Ganz Danub 2025. Ganz villamos 1140. Fegyver 1950. Zinner 78. pénz. Kőszén 5000. Szászvári 290. P. Hazai 3000. Georgia 346. Ker. bank 1075—80. Iránvzat tartott. **Magyar Nemzeti Bank** jelentése a de-

vizaárlóvámokról: Angol font 342000—346000. cseh korona 2261—2280. dinár 1089—1110. dollár 76120—76680. lei 426—435. leva 551—559. lira 3291—3326. német birodalmi márka 18105—18272. svájci frank 14645—14790. svéd korona 27150—20310. norvég korona 10710—10895. dán korona 12995—13135. hollandi forint 29835—30060. belga frank 3663—3693. Amsterdam 30135—30390.

Belgrad 1109—1115. Berlin 18205—18305. Bukarest 431—436. Brüsszel 3693—3713. Kopenhaga 13195—13270. Kristiania 10910—10970. London 345000—347000. Milánó 3311—3331. Newyork 76620—77020. Páris francia frank 4003—4033. Prága 2981—2293. Szófia 556—560. Stockholm 20400—20510. Bécs osztrák korona 10795—10856. Zürich 14745—14820.

Mennyi házbért kell fizetni november elsején?

November elsejével ismét magasabbak lesznek a házbérek. A nagyközönség köréből igen sokan fordultak szerkesztőségünkhöz s kérték, hogy a novemberi házbérfizetést illetően részletes felvilágosításokat adjunk, mert ezzel elkerülhetőek lesznek azok a torzalkodások, melyek a legutóbbi házbérfizetés alkalmával előfordultak. Szívesen teszünk eleget a közönség köréből megnyilvánult óhainak, alább közlünk két táblázatot, melyek közül az

egyik a lakások, a másik az üzlethelyiségek után fizetendő béreket tünteti fel. Novemberre az 1917-ben fizetett összeg 15 százaléka fizetendő bérben, ennek két százaléka közüzemi pótlóiban, továbbá 25 százalékos kincstári házhásonrészesedés. Ez az összeg november 5-ig fizetendő, ha ugyan közben a miniszter harsztó rendeletet nem ad ki, amint tette az augusztusi negyed alkalmával. Íme a táblázatok:

Azon lakások berei, amelyekbe sem vízvezeték, sem csatornázás nincs bevezetve

1917. évi alapbér		Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Kincstári részesedés a tiszta bér 25%-a	Összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
		15	2		
évre		százaléka, 17000 K-ás szorzószámmal			
60	15	38250	5100	9562	52912
80	20	51000	6500	12750	70550
100	25	63750	8500	15937	88187
120	30	76500	10250	19125	105825
200	50	127500	17000	31875	176375
240	60	153000	20400	38250	211650
300	75	191250	25500	47812	264560
360	90	229500	30600	53875	317475
400	100	255000	34000	63750	352750
480	120	306000	40800	76500	423300
500	125	318750	42500	59687	440937
600	150	382500	51000	95625	529125
700	175	446250	59500	111562	617812
720	180	459000	61200	114750	634950
800	200	510000	68000	127500	705500
900	225	573750	76500	143437	793687
1000	250	637500	85000	159375	881875
1200	300	765000	103000	191250	1058250

Oly üzleti, műhely és raktári célokra szolgáló helyiségek után

1917. évi alapbér		Tiszta bér	Üzemi pótlék	Kincstári részesedés a tiszta lakbér 25%-a	Fizetendő összesen
egész	negyed	az alapbérnek			
		34	2		
évre		százaléka, 17000 K-ás szorzószámmal			
100	25	144500	8500	36125	189125
120	30	173400	10200	43350	226950
200	50	289000	17000	73250	378250
240	60	346800	20400	86700	453900
300	75	435500	25500	108375	567375
360	90	520200	30500	130050	680850
400	100	578000	34000	144500	756500
480	120	693600	41800	173400	907800
500	125	722500	42500	180625	945625
600	150	867000	51000	216750	1134650
700	175	1011500	59500	252875	1323775
720	180	1040400	61200	260100	1361700
800	200	1156000	68000	289000	1513000
900	225	1300500	76500	325125	1702125
1000	250	1445000	85000	361250	1891950
1200	300	1734000	102000	433500	2269500
1400	350	2023000	119000	505750	2647750
1500	375	2167500	127500	541875	2846875

Eladó Halápon
15 katasztrális hold szántó föld,
tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere allomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsás rozs. Felvilágos. tást nyújt
dr. Nagy István és lovag Berks Lajos
ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Gyümölcsfa oltványok
a legjobb fajtákban, szép, erős példányok, jutányosan kaphatók. oooooo
Élő-virág koszorúk és csokrok
a mindszenti ünnepekre megrendelhető a Kossuth-utcai virágpiacra, naponta délelőtt, vagy pedig telefonon: 3—12. szám, egész nap.
Farkas Gyula műkertésznél Vágóhidmögött

Nyilttér.
Nem olesón, hanem ingyen készítem ruháját vagy ingven adok egész öltönyt, télikabátot, kosztumot stb. annak kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közlegző jelenlétében kihuzatik Eldig szerencsések Huszti B., Fohér K., Schirf I., Polgár L. árak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella vezzi. Egy ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztumot, kényvt. selvem ruhát és férfi zltönyöket havi részletfizetés mellett is készítek.
Tegzes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42. sz.
Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?
Mátvan utca 1. ref. öbösökli bérpalota az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11-99.
Endre Margit iparművész csodaszép vázainak kiállítása.
Vandéglősök korcsmárok, kávéosk. cukrázok figyelembe!
Márványlapos asztalok, gázkályva, újságrámák, cukrászkemence teljes berendezéssel, nagy asztali spór a legújtanysabb áron eladó. Paratlan vételi alkalom.
Megvételre ajánlunk: Valódi keleti perzsa szőnyegeket, furdókádakat, szobozófürdőket, üzleti kasszát, obédőasztalokat gyermekszéket, gyermekkoszikat, szeneskannákat lapátalt, parázstozóval, gyonyörű mezőkovesdi himzöseket, terítőket, párnadiszkeket, valódi velencei csipőket, mester és iskolahagedűket antik kakukos órákat, szón. fa és petróleum kályhákat, színházi látszóveket, szentképeket, szobrokat, szőnyegpálmái és logi könyveket, villanylámpákat, villanyluztereket, virágállványokat férfi és női gyermekruhákat, télikabátokat, cipőket, gyermekjátékokat és mindenféle ingóságokat.
Keresünk megvételre: Férfi és női télikabátokat, gyermekjátékokat, korcsolyákat, gyermekágyakat, gyermekkoszikat, szőnyegeket és mindennemű ingóságokat.
Részletfizetésre is módunkban van eladni két örökbecsű könyv és iratszék-rányt antik ásvakat, szekrényeket, antik komótokat, hencsereket, állóújkroket, sohóberágyakat. Butorostályunk vees, eadó, cserél, bizományi eladásra vállal butorokat!
Állandó kiállítás és eladás Endre Margit a kiváló iparművész csodaszép vázáiból!
Jól legyen meg: Ha bármit venni, vagy eladni akar mindenek előtt időjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliőket spórolhat meg! Fele áron vásárolhat mindent.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legújtanysabbak. Kész sirkövek telepemen — kaphatók. —

Halló! Figyeljen ide!
Mészáros-féle működőruhdét el ne kerülje!
Borotva élezések 18—25-ig, ollók 8—30-g, hajvágó gépek 25—30-ig, konyhakések 3—12-ig, hentes kések 6—15-ig, bárdok 20—35 ezer koronáig, zsillet élezés 1500 korona.
Minden e szakba vágó tárgyak készürlését felelősséggel vállalom
A n. 6. közönség szives pártfogását kérve
Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.

Eladó szőlő a Bodán,
az első dőlő a legzebb helyen. — Közel másfél nyilas, 832 négyzetöl, nagy pajtával.
Ára 30 millió.
Értekezhetni: Csapó-utca 10. sz. alatt, fényképészél.

Ajánlat

Szilvórium
törköly seprő, barack, kiúston főzött kitűnő nálinka vankedező árban, uvegeze, kimérve és poharanként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Tea-rumok
füvegeze és kimérve legelősebb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Király
kávéd méris a legjobb, állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám. 115

A legjobb aromás, zamatos kávék
frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 130

A kávét
Királynál a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Házyma
nagyján és kicsinyben kapható Kossuth utca 48. szám alatt Török Ferencnél. 8198

Új üzletmegnyitás
Zenes hurkaestély november 1-én Baross utca 2. szám alatt. Pesti János. 8149

Egy
két ágyas butorozott szoba kiadó. Szentanna 41. 8178

Földhasznóbérlés
100 holdas fekete föld tanváral. Hock iroda. Szentanna négy. 51

Cognac
kimérve és uvegeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 36.000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Intelligens
fiatal keresztény uriaszony házzetónének — vagy anyahelyettesnek elmenne vidékre. Cim a kiadóban. 7653

Csizmaszárba
használni szokott erősebb papír olcsón kapható különként a kiadóhivatalban. Kossuth-utca 3. szám. első emelet. 7

Villamos
berendezéseket és javításokat legjobban Fazekas készít Piac utca 43. Telefon 5-67. Tanulók felvételek. 8170

Tűzifa
és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatallal. Fürdő-u. 2. Tel. 10-93. 128

Crysanthemum
nagyfejú és bokros, cserepenként is olcsón kapható. Méliusz-tér 13. 8180

Egy
butorozott szoba férfi részére kiadó. Magos-u. 7. 8196

Juánvos
árak mellett készít mindenféle női ruhákat. Tanuló leányokat rövid tanulási időre varrni, szabni tanít Papp Erzs. Vig kedvu Mihály-utca 32. szám. 8175

Csanó-utca
67. Bálint József asztalos salát készítésű koménvía és festett butorokat tart raktáron. 7001

Ma lőt akar,
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja anvgaban vagy árban Földvári Debreceni Elő elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 65. Telefon 108. 112

Megbízható
asszony gazdálkodásba járta, gazdaságonnak menne falura vagy tanvára. Kar-utca 44., balra. 8150

2¹/₂ hold szőlő
drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt **eladó.**
Kegyes sírkövektár Plac 58

Likőrök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró csaszárkörte, vanília, unikum stb. uvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 113

Atadó
főberleti lakások. Egy szobás: Eröss Lajos. Kórház, Cserepes, Rudolf Nagy Pál. Garay-utca. Kettő szobás: Arany János, Széchenyi, Boszorményi, Péterfia, Sámsoni, Hunyadi, Róter, Lorántffy, Mester-utca. Harom szobás: Simonffy, Mester Piac-utca. Bővebbet: Hock iroda, Szentanna négy. 50

Arverés
önkéntes árverésen eladom Homokkert Kiss Áron-u. 12. sz. házamat. All 2 szoba, konyha, kamara, pince előszoba. 1200 négyzetöl konyhakerből. Árverés 30-án, csütörtökön délután 2-3 óra között. 8191

Két
szép pince-szoba, azonnal átadó. Csillag-utca 16., pincelakás. 8211

Száz mázsa
buza évi buzakamatra kiadó. Aiánlatban biztosíték is megirandó — „Buza” jelizere Debreceni Ujság kiadóhivatalába. 8205

Poloskairást
felelősséggel vállalok — Vidéken is, poloskaszer kapható. Debrecen, Kossuth-utca 47. Nanássy. 8280

Szarvasmarhát
telelésre utánvosan vállalok. Bundi-utca 7. sz. 8213

Géplakatos
mester családjával szolgái vagy bérházakban, hol központi fűtés van, 5setleg kisebb házban is házmesternek ajánlkozna Cim a kiadóban. 8218

Butorozott
szoba intelligens nőnek kiadó. Varga-u. 29. 3ik autó. 8212

Egy
udvarranvílő szoba kiadó Méhes utca 7. szám ugyanott egy istálló kiadó. 8201

Hölgyek figyelmébe!
Bálint Margit női szabó Péterfia 60. Fláron készit kabátokat 400.000 Kosztümöket 300.000 Ruhákat 100.000 8204

Egy
udvarra nyíló szoba használva elcsereendő. — Honvéd-u. 61. 8210

Kiadó
Bihari-telep, Keresztessy utca 7. sz. vendéglő lakással, 10száztartás megengedve. Ertekezni ugyanott. 8209

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat s hamis fogakat veszünk. — Óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöltetnek. Stassek és Blattner Csanó-u. 12. 8221

Butorozott
utcai szoba nov. 1-re kiadó. József kir. herceg-utca 34. 8208

Kereslet

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Kocsisok
jó fizetéssel azonnal felvételnek. Teleki-utca 100 szám. 7711

Cinészegedek
raktári munkára felvételnek Deák Ferenc u. 21. szám. 8145

Egy
kifutó leány felvétetik. Gasparik ékszerész. Hunyadi-u. 17. 8197

Szőnvegyező
állványt kerek megvételre. Cim a kiadóban. 6949

Paplan
varró és tanuló leány fizetéssel felvétetik Széchenyi utca 18. 8186

Megbízható
középkorú nő bejáró főző esetleg szakácsnői állást keres november 1-re. Cim a kiadóhivatalban. 8203

Keresek
megvételekre egy cirkula fűrészt, Karacs Imre vámospécsi ut Turul vendéglő. 8200

Egy
jobb férfi kvártélyra felvétetik Varga utca 34. szám. 8207

Cinész segédek
felveszek raktári munkára Pollák, Halköz 4. szám. 8202

Mindenes szakácsné
uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. x

Iparos
fiatal embereket kosztra és kvártélyra felveszek. Pénzesné, Ferenc József ut 26-b. 8219

Egy
jó magyar szabósegéd nagy munkára felvétetik Hatvan-utca 49. 8216

Szobaleány
uri házhoz, elsején való belépésre felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban. x

Szakácsnőt
keresek nov. 1-re. Péterfia 16. 8214

Eladás.

10x15
fényképezőgép, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7734

Prima
írászatlak, két millió koronáért kaphatók. Kovács brtorzvár. Darabos-utca 17. 128

Cédlőszarnitúra
6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

Eladó
a Vörösmarty 2. sz. ház beköltözhető lakással. 8147

Eladó
egy 6 volt, 2 amp. dynamó. Egy fal, egy asztali induktoros telefon. Cim a kiadóhivatalban. 7345

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1. nagvtelkű sarokház. 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, jóvizű kut. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 8182

Debrecenhez
közel fekvő községben egy jó meneteli malom harmada, esetleg fele eladó. Cim a kiadóban. 8176

öt hold
fekete föld eladó. — Nyomatató utca 9. hátul emelet. 8206

Egy
vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor kovács — Haidu-Tetőtlen. 8199

Eladó
családi ház, Piac-utca mellett, beköltözhető. — legmodernebb 5 szobás lakással, teljes komforttal. Megbízott: Hock iroda, Szentanna négy. 52

Eladó
Szent Anna utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac utca 63. 129

Eladó
Szolnokmegyében, vasuti állomá mellett 128 magvar holdas buzáért eladó; fekete föld, 3 szobás uri lakással és gazdasági épületekkel. Hock iroda, Szentanna négy. 53

Nagybocskaihan
két és fél magvar holdas termőszőlő 175 métermázsa buzáért eladó; Megbízott: Hock iroda, Szentanna négy. 54

Cékla
sárgarépa, kalarabé, net-rezselvem olcsón eladó. Péterfia 16. 8215

Eladó
Debrecenben 12 kaaszt-rális holdas elsőrendű termőszőlő, 3 szobás villalakkal. Hock iroda, Szentanna négy. 55

A „MAGYAR RUHA IPAR”

DEBRECEN legnaggyobb férfi és fiu ruhaárúháza a Bika-szálló épületében őszi idényárusitást rendez.

Eladásra kerülnek:

Gumikabátok
darabonként

390 ezer kor.

Meleg őszi Raglán kabátok
darabonként

810 ezer kor.

Jó tartós férfi öltönyök
darabonként

790 ezer kor.

Hosszu fekete téllkabát plüss béléssel
darabonként

1200 ezer kor.

Tisztviselők és főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék árengedményben részesülnek.